

EL BILBAINO

Única casa en Segovia y su provincia que vende los ricos bacalao de Escocia, Islandia y Noruega, y no queriendo que nadie sea engañado, tanto en clases como en precios, detalló clases:

Noruega Faroe, primera, kilo	2,50 pesetas
Islandia	1,80 »
Escocia	2,70 »
Langa	3,00 »
Chorizos butagueño, nuevo	5,50 »

Pies de cerdo y cetales, Surtido completo en aceites, jabones, azúcares, café, galletas, arroces, chocolates, garbanzos, licores y cerezas.

NO DEJAR DE VISITAR AL BILBAINO, ÚNICA CASA EN SEGOVIA
Calle Ochoa Ondátegui, núm. 19 **EL BILBAINO**
— SE SIRVE A DOMICILIO —

pincel diestro y una paleta cálida; parece ya un viejo conocedor de los resortes eficientistas que maneja y combina con facilidad. Gusta de los tonos calientes, y si no se malogra este muchacho, que apenas contará los diez y ocho años, dará con el tiempo temporadas obras de arte.

Gnesta es, sin duda, el que posee mayor seguridad en el dibujo, como lo demuestra su figura en un interior, única que hemos visto. Tiene, además, un cuadro de amplio horizonte, cuyo dilatado segundo término es una maravilla de ambiente, para quien conozca el original paisaje, sobre todo. Un defecto, sin embargo, notamos en toda su obra, diríase que comienza a pintar por la parte superior del lienzo y no acaba la inferior, descuido de tanto más bulo cuanto que es en la parte inferior donde se sitúa generalmente el primer término.

Es Briñol un enamorado del color. Da a sus cuadros una gran brillantez. Tiene un paisaje rico en contrastes sin exageración, pero en otro ha llevado demasiado allá su cromatismo y se resiente la entonación.

No así Medina, muy entonado en las manchas de luz y que parece se complace en buscar la Ingratitud de los asuntos difíciles por lo que no lucen sus trabajos, algunos de los cuales se resienten de falta de dibujo. En una vista, si no recuerdo mal, de la Virgen de la Peña, da con la difícil justeza de la nota exacta.

En Esplandia apunta una vigorosa personalidad, tienen sus pinturas frescuras y jugosidades de las frutas en sazón, pero sus lienzos son de todos los menos acabados.

De Fraile nada podemos decir porque no hemos tenido ocasión de ver sus trabajos.

Es posible que rectificara alguna de las anteriores apreciaciones si hubiera visto los cuadros con sus marcos y en buenas condiciones de luz, pues sabido es cuánto pierde un lienzo visto amontonado sobre otros y en el interior de una habitación cualquiera.

Y para terminar, vaya nuestro saludo a los jóvenes artistas y nuestro adiós, en nombre de la hospitalaria Sepúlveda.

EDUARDO MARTINEZ MORA
Sepúlveda, Septiembre, 1925.

El homenaje a las tropas de Melilla en Madrid

Ampliamos hoy los detalles del recibimiento tributado en Madrid a la representación del Ejército en África, que dimos a conocer en síntesis el sábado a los lectores.

Esperando a las tropas

Desde primeras horas de la mañana comenzó a advertirse animación en todas las calles. Numerosas personas se dirigían a los lugares por donde habían de pasar las tropas, con objeto de ver el desfile y aclamar a los bravos soldados del regimiento del Infante. Los tranvías llevaban el «trolley» engalanado con banderas, y casi todos los balcones de las calles del tránsito ostentaban coqueaduras. También a primera hora se dirigieron al paseo del Prado los niños y niñas de las escuelas, con banderas, y bajo la custodia de sus profesores.

Por los sitios que habían de atravesar los soldados se situaron, cada tres o cuatro metros, guardias de Orden público.

Momentos antes de las diez, las tropas de la guarnición, de gala, cubrieron la carrera desde la calle de Bailén hasta el final del paseo del Prado.

En la estación de Atocha

Desde las nueve de la mañana comenzaron a llegar numerosas comisiones y personalidades, diversos jefes y oficiales del Ejército y comisiones de los Cuerpos de la guarnición.

Poco después de las diez llegó a la estación una compañía del regimiento de Wad Ras, con bandera y música, para rendir honores.

De los primeros en llegar fueron el general de Pedro y el teniente coronel A. X. representantes del Ayuntamiento de Zaragoza.

El infante don Fernando acudió en representación de Su Majestad el Rey. También se hallaban el Directorio en pleno, el Ayuntamiento, la Diputación, el arzobispo de Toledo, el patriarca de las Indias, el obispo de Madrid. A calá, los subsecretarios y directores generales, el Tribunal Supremo y la Audiencia.

Del elemento militar se hallaban el capitán general Weyer, el Consejo Supremo de Guerra y Marina, el director de la Guardia civil, general Banguete; director de Carabineros, general Olague; generales Aizpuru, Muñoz Cobo, Zubia, Riquelme, Valdecara, Núñez de Prado, Verdugo, Masferrer, Correa, Muñoz Repisa, Cantón, Cusidó, González Ezqueta, Las Peñas y Juliá; coronel Millán Astray, representaciones de todos los Cuerpos y comisiones de oficiales hospitalizados en Madrid, mutilados del Tercio y Milicianos.

Representando a la Marina estaban el almirante Carranza, jefe del Estado Mayor Central de la Armada, y los contralmirantes Yoilif, almirante de la escuadra de Marruecos, y Rivera.

También se hallaban en la estación los agregados militares de las Embajadas y otras muchas personalidades.

En el andén se situó la banda municipal.

Llegada de las fuerzas

Con media hora de retraso, a las diez y treinta entró el tren en agujas en medio de clamorosos vítores a España y al Ejército.

Las primeras ventanillas estaban ocupadas por Regulares, marinos y Tercio, que vitoreaban a España. Los moros agitaban pequeñas banderitas con los colores nacionales.

Los vítores a España y al Ejército de África se sucedían sin interrupción. Muchas personas saludaban agitando los sombreros y pañuelos.

Mientras tanto, las bandas de música tocaban el himno del regimiento del Infante y la «Canción del soldado».

Muy emocionado se apeó del convoy el comandante don Emilio González Alonso, que manda las fuerzas que regresan de África, quien fué abrazado por el marqués de Magaz, el alcalde y el presidente de la Diputación.

En el momento de descender las tropas del tren se hallaban en la estación el teniente de complemento señor Sevilla, alumno de la Academia de Infantería, primer herido en las operaciones de Alhucemas, y el teniente Joaquín Babé, que fué el primer herido en Kudia Tahir.

A las once y veinte comenzaron a desalojar los vagones las fuerzas repatriadas, saliendo a la plazoleta de la estación de Atocha. El público prorrumió en ovaciones, sucediéndose los vivas a España y al regimiento del infante.

El coronel Millán Astray abrazó en el andén a varios legionarios que conocía.

Manda las fuerzas representantes de los diversos Cuerpos el capitán de Estado Mayor señor Rubio, y son ocho los oficiales que vienen con ellas. En total 262 hombres.

Del regimiento del Infante han venido el comandante don Emilio González Alonso, el teniente don Carlos Ocasar, herido en un brazo, que fué quien tomó el mando de la posición de Kudia Tahir al morir el capitán Saracibar; los tenientes Yagüa, Soler, García Meurés y el abanderado teniente Martínez Pardo; capellán señor Prado y médico señor Alcejos.

Organización de la comitiva

Una vez fuera de la estación, el batallón del Infante salió, rindiéndole honores el regimiento de Wad-Ras.

El Gobierno se colocó en la plazoleta, bajo la marquesina, con la Diputación y el Ayuntamiento.

Mientras tanto evolucionó sobre la estación una escuadrilla de aeroplanos lanzando proclamas.

Acto seguido comenzó a organizarse la comitiva.

Abrió marcha un automóvil de la Real Casa, con una bandera de la Cruz Roja, que transportaba a los heridos don José González Ramiro, oficial, y don José Romillo y don Merlano Fort, sargentos, los tres heridos en Kudia Tahir. A continuación, el regimiento de Wad-Ras, encargado de los honores, y después, la escuadra de gastadores de las tropas que vienen de África, formada por cuatro sargentos de tropas Regulares, otros cuatro de tropas indígenas, y el resto, de cabos. Cerraba la escuadrilla el cabo de Regulares de Melilla, Mu'ey Ali, herido once veces y con el pecho cubierto de cruces.

Seguían a éstos las fuerzas del Tercio que vienen de Marruecos. En cabeza de ellas venían los heridos. Luego formaba la mehallá de Tetuán; después, el 29 de Caballería de Ceuta, y a continuación, soldados de Sanidad, Intendencia y Guardia civil.

En las calles Los expedicionarios desfilaron por la Puerta del Sol a las once y treinta y cinco.

Los balcones todos de la calle de Alcalá y Puerta del Sol estaban ocupados por gran número de personas.

Continuaron su marcha por la calle Mayor, y llegaron al Ayuntamiento, a cuya puerta esperaban el alcalde y concejales bajo mazas.

El alcalde se adelantó y ofreció un ramo de flores al comandante del regimiento del Infante.

Al pasar bajo los balcones del Gobierno civil, desde ellos se arrojaron a las tropas coronas de laurel.

Frente a Palacio

Los alrededores de Palacio aparecen invadidos por el público. Frente a la Puerta del Príncipe había formado la Escolta Real, y también se hallaban en la plaza de Oriente numerosos estudiantes.

Salió a los balcones del primer piso toda la Real familia, acompañada por los generales del Directorio, dignidades eclesiásticas y el alto personal palatino. En otros balcones se colocaron los grandes de España y la servidumbre de Palacio.

Al desfilar el batallón del Infante iba envuelto materialmente por el público, que había llegado a confundirse con la tropa.

Esta siguió al cuartel del Infante, donde se alojó.

A las doce y diez comenzó el desfile ante los Reyes de las tropas que habían cubierto la carrera.

En el cuartel

Después del desfile, el Rey, acompañado del marqués de Magaz, marchó al cuartel del Infante don Juan, donde se alojaron las fuerzas expedicionarias.

Escena interesante

Un moro de la harca de Varela, llegado con motivo del homenaje, se emocionó tanto al estrecharle el Rey la mano, que cayó desvanecido.

Palabras del Rey

Después de revistar el Rey a las fuerzas, se situó en el centro del patio, y dirigió la palabra a los oficiales y soldados, diciendo:

«Es para un Rey la mayor satisfacción recibir a un batallón, como el del Infante, y a unas fuerzas que se han portado tan bravamente en los campos de Marruecos. Saludo en vosotros a todas las fuerzas que por España están batallándose en África, y no llevan más que un ideal: España; y España y su Rey os lo agradezcan.»

«Nosotros y los que en África están, habéis ofrecido heroicamente la vida por ese ideal; y por eso habéis obtenido la brillante victoria de ahora.»

«Solo tengo una tristeza, y es no haber estado a vuestro lado peleando en África; pero tengo que estar a retaguardia, y conservando al país, para que éste sepa lo que hacéis.»

«No quiero demorar más el descanso que tan merecido tenéis.»

«Vitoreemos a España que os dirige un saludo y un abrazo muy apretado a todos.»

Los oficiales y soldados, entusiasmados, dieron vivas a España, al Rey y al Ejército.

El Rey abandonó seguidamente el cuartel, acompañado de los oficiales de las fuerzas expedicionarias, yéndose con todos ellos a almorzar a Palacio.

dose con todos ellos a almorzar a Palacio.

Permiso concedido

El teniente que manda la sección del Tercio pidió al capitán general permiso para ir con sus legionarios a Zaragoza, acompañando al batallón del Infante, para dar guardia a la tumba del coronel Valenzuela, muerto gloriosamente en el campo de batalla.

El Rey, enterado de este deseo, contestó al teniente:

«Concedido, y que extiendan los pasaportes inmediatamente.»

Y se despidió del teniente, estrechándole la mano.

La mascota del batallón

Con el batallón del Infante ha venido a Madrid una perrita llamada «Sola», que estuvo en el asedio de Kudia-Tahir.

Es la mascota del batallón, y entró en Madrid delante de los gastadores.

Toda la tropa la quiere mucho, porque una noche, durante el asedio, evitó con sus ladridos una sorpresa, descubriendo otra vez a un herido abandonado en el campo.

Almuerzo en Palacio

En Palacio se celebró un almuerzo de 67 cubiertos.

Además de toda la Familia Real, se sentaron a la mesa los jefes y oficiales del batallón expedicionario, el capitán general y altos palatinos.

La banda de Alabarderos amenizó la comida.

Después de ésta, el Rey habló con todos efablemente.

El batallón del Infante a Zaragoza

A las nueve y veinticinco de la noche marchó a Zaragoza el batallón del Infante, acompañado por la sección del Tercio.

A las nueve llegaron a la estación precedidos de bandera y música, siendo muy aclamados durante el trayecto por el gentío que ocupaba las calles.

En el andén penetró un gentío inmenso, que aplaudía frenéticamente mientras se procedía a la operación de embarque de las fuerzas. Una vez acomodadas éstas, se tocó la Marcha Real fúlgida, mientras se depositaba la bandera del regimiento en el departamento de oficiales.

Al arrancar el tren se dieron vivas a España, al Ejército y a los legionarios.

Les despidieron los generales, jefes, oficiales y autoridades.

Por la noche

A las diez de la noche lucen iluminaciones en los edificios oficiales, Bancos, teatros, casinos, círculos y muchos particulares.

También están iluminadas la Puerta de Alcalá y la fuente de la Cibele y los monumentos a Colón e Isabel la Católica.

Los hoteles Ritz y Palace tienen grandes reflectores, que proyectan sobre los edificios más altos.

La torreta de Gobernación luce dos reflectores, y la esfera del reloj con bombillas de los colores nacionales.

También la Compañía Telefónica, el Círculo Mercantil y el Casino Militar, lucen espléndidas iluminaciones.

Una pintoresca impresión de Madrid de Mohamed Ben Kadur

Madrid.—Como nota curiosa y a la vez interesante, se ha registrado la charla que Mohamed Ben Kadur, uno de los harqueños que se ha batido a la orden de Varela, más heroicamente, ha sostenido con un periodista.

Ben Kadur ha hecho estas manifestaciones:

«Españoles siempre buenos y mujeres siempre buenas por Dios grande. Yo estar contento. Madrid estar grande. La gente aplaudir mucho. Estar contenta. Yo creer si moros vinieran Madrid estar amigos. Yo creí Madrid estar como Tahaur, pero Madrid estar más grande. Yo querer España, yo gritar fuerte. Una mujer cristiana me ha dado la mano. Kadur siempre amigo españoles, siempre pelear con ellos. Yo estar hoy hermano. Yo querer años volver campo ver vuestro saltá. Pasar palacio yo no sabía andar. Yo querer ver suíán, ser soldado ese suíán, yo querer verlo cerca. Yo querer muchas mujeres. Estas lalas españolas estar muy guapas. Madrid estar grande, pero yo querer mucho mujeres.»

Su Majestad el Rey a París

París.—El diario «Excelsior» publica la noticia de que Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, elegido el 26 de Julio de 1924 miembro del Instituto como asociado extranjero de la Academia de Bellas Artes, en el sillón vacante por la muerte del ilus-

Hidrolitines, doctor Grau
Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.
DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
PABLO FERNANDEZ
JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236
Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

El artista Sorolla, ha expresado el deseo de asistir a la sesión que se celebrará en el palacio de Mazarino. Aunque la fecha aún no ha sido fijada, créese que no está lejano. El recibimiento que se tributará al Rey de España será análogo al dispensado al Rey de Italia durante su visita a París en Diciembre de 1918.

GIMNASIO y Sala de Armas
Clases especiales para niños y señoritas
Plazuela de San Martín, 2 y 3
SEGOVIA

Del atentado Real
Barcelona.—Los letrados defensores de los procesados por el completo descubrimiento a fines de Mayo, que se dirigía contra los Reyes, han redactado sus conclusiones provisionales, en las que solicitan se practiquen nuevas pruebas, además de solicitar la incompetencia de jurisdicción de la autoridad militar.

Bar Juan Bravo
supera a todos

Las fuerzas irregulares francesas ocupan el Alto Leben

Setenta hombres de Beni-Urriaguel, desarmados por un caud.—Siguen las sumisiones.—Dónde se halla Abd-el-Krim.—Relato de unos prisioneros

Comunicado del sábado

No hay novedad en la zona del protectorado.

Ha aterrizado en Nador un aparato francés, trayendo a bordo el coronel Armengol, de Aviación francesa.

En Gueznaia continúan sumisiones a fuerzas francesas.

General Naullin participa haber alcanzado fuerzas irregulares el alto Leben sin resistencia, continuando las sumisiones de las cabillas Tsul Branes y Metalza.

Se confirma que existe buena disposición en la cabilla de Tensaman, pues su caudá ha desarmado 70 hombres de Beni-Urriaguel, encargados de mantener el espíritu de rebellón, quitándoles una ametralladora que llevaban.

Mensaje de Pétain a Primo de Rivera

A primera hora de la tarde facilitaron ayer en la Presidencia el siguiente despacho:

«En el mar, del alto comisario al presidente Interino Directorio:

A las seis de la tarde he embarcado en el cañonero «Dato», después de haber permanecido en el campo diez horas, recorriendo a caballo el territorio.

He podido contrastar el enorme esfuerzo que en un mes se ha realizado para el alojamiento de las fuerzas.

La salud de la tropa es excelente, hasta el punto de que los hospitales se hallan vacíos.

He visto los cañones cogidos al enemigo. El espíritu de las fuerzas es imponderable.

Mis noticias no acusan novedad. En el campamento he recibido la visita del coronel jefe de la Aviación francesa, que me ha entregado un Mensaje de salutación del general Pétain.»

Aumentan las sumisiones en Tetatza

Melilla, 9.—Se elogia mucho la labor que viene realizando el caudá de Tetatza Abd-Dal-Lah, bajo la intervención del capitán Larrea, y gracias a la cual continúan aumentando las sumisiones en aquella fracción. Entre los últimamente sometidos figuran varios caudés que estuvieron al servicio de Abd el Krim.

Los moradores de Beni Tuzin, auxiliados por fuerzas de mejzinas, se internaron ayer en territorio enemigo, llegando hasta las trincheras de Tugun, que encontraron vacías,

Misa de privilegio

La misa de privilegio que se celebrará mañana, martes, a las diez, en la iglesia de San Andrés, así como las misas que se celebren el sábado, en la parroquia de San Miguel, hasta las doce, y los novenarios en los pueblos de Rueda, Guijasalvas, Madrona, Hontoria, La Losa, Ortigosa del Monte, Turégano, Torreiglesias y Abades, serán aplicados por el alma de

D. Luis de la Piñera y Bayón
(Q. E. P. D.)

La familia, Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos, por lo que les quedará muy agradecido.

Ayer, hoy, mañana, siempre, el café servido en el

Bar Juan Bravo
supera a todos

Las fuerzas irregulares francesas ocupan el Alto Leben

Setenta hombres de Beni-Urriaguel, desarmados por un caud.—Siguen las sumisiones.—Dónde se halla Abd-el-Krim.—Relato de unos prisioneros

Comunicado del sábado

No hay novedad en la zona del protectorado.

Ha aterrizado en Nador un aparato francés, trayendo a bordo el coronel Armengol, de Aviación francesa.

En Gueznaia continúan sumisiones a fuerzas francesas.

General Naullin participa haber alcanzado fuerzas irregulares el alto Leben sin resistencia, continuando las sumisiones de las cabillas Tsul Branes y Metalza.

Se confirma que existe buena disposición en la cabilla de Tensaman, pues su caudá ha desarmado 70 hombres de Beni-Urriaguel, encargados de mantener el espíritu de rebellón, quitándoles una ametralladora que llevaban.

Mensaje de Pétain a Primo de Rivera

A primera hora de la tarde facilitaron ayer en la Presidencia el siguiente despacho:

«En el mar, del alto comisario al presidente Interino Directorio:

A las seis de la tarde he embarcado en el cañonero «Dato», después de haber permanecido en el campo diez horas, recorriendo a caballo el territorio.

He podido contrastar el enorme esfuerzo que en un mes se ha realizado para el alojamiento de las fuerzas.

La salud de la tropa es excelente, hasta el punto de que los hospitales se hallan vacíos.

He visto los cañones cogidos al enemigo. El espíritu de las fuerzas es imponderable.

Mis noticias no acusan novedad. En el campamento he recibido la visita del coronel jefe de la Aviación francesa, que me ha entregado un Mensaje de salutación del general Pétain.»

Aumentan las sumisiones en Tetatza

Melilla, 9.—El general Sanjurjo llegó esta tarde a Alhucemas, a bordo del cañonero «Laya», desembarcando en Cala del Quemado, donde fué recibido por el general Saro, el comandante de la Armada señor Moreno Guerra y otros jefes.

El general Sanjurjo tuvo ocasión de hablar, y lo hizo afectuosamente, con los soldados José Jiménez, de Intendencia y Marcelo López, de Artillería, naturales de Avila y Navarra, respectivamente, que, aprovechando el desconcierto que el avance de nuestras victoriosas tropas, sembró en el campo rebelde, se evadieron de Axdir, donde estaban prisioneros de Abd-el-Krim, desde hace once meses, a raíz de la retirada de la línea de Larache, época en la que formaban parte de la guarnición de una de las posiciones de Beni Gorfel.

Ambos soldados, según dijeron al general Sanjurjo, intentaron ya antes de ahora evadirse; pero fueron sorprendidos y fracasó su intento. El día 6 de este mes se escondieron en unas chumberas, y aprovechando

las tinieblas de la noche, pusier-

dos aplausos que la numerosa concurrencia les tributó en premio a su esmerada labor.

CRISTÓFANO.

EN CERVANTES

Las funciones del domingo. «Las Cataratas del Diablo», pailucita en ocho partes

No es tan fácil como parece a primera vista adaptar una novela a la escena, muda o hablada; en este escollo han tropezado muchos y buenos literatos y en él ha naufragado también el adaptador de esta de Charles Felton Dixon. Los resultados no han respondido a sus buenos propósitos.

La novela, aun con sus ribetes románticos, es bonita, moral y ofrece amplios cuadros de vida, llenos de realidad, emoción y belleza; pero el adaptador no supo aprovecharlos, olvidó que su misión era sintetizar conservando la claridad e interés del asunto y el perfume de emoción y belleza de los principales cuadros, y para cuyas descripciones la pluma del novelista necesita páginas enteras de su libro, pero al comediógrafo le ha de bastar con un gesto, una mirada, una frase o un diálogo breve para reflejar una situación o pintar un carácter.

En resumen, «Las cataratas del Diablo» pudo ser un film de éxito, pero la poca habilidad teatral de su autor le ha convertido en uno más de la cinematografía norteamericana.

En la interpretación, a cargo de numerosos actores, destacan Blanca Swet, Bárbara Marz, John Bower, y Eimo Lincoln.

E. N. C.

Información local



Después de una fuerte borrasca de granizo y nieve que descargó sobre Segovia en las primeras horas de la mañana, el tiempo se puso francamente de invierno.

Con motivo de la entrada en Madrid de algunas de las fuerzas victoriosas en Marruecos, hubo asueto en las oficinas, ondeó la bandera en los edificios públicos, y muchas casas aparecieron engalanadas.

Para Madrid salió buen golpe de excursionistas, con objeto de asistir a las fiestas de Otoño que se celebran en la villa y Corie.

En el teatro Juan Bravo hizo su debut, con lisonjero éxito, la compañía de comedias, que acudilla Emilio Portes.

Y no dió más de sí la jornada del día, que se caracterizó por la profusión con que salieron a relucir las prendas de abrigo, como síntoma nada tranquilizador, del tiempo que se avecina.

El tiempo nos ofrece un hermoso día otoñal.

En el campo de deportes de Baterías se juega un interesante partido de fútbol entre el equipo de la Facultad de Medicina de Madrid, y el de la Academia de Artillería.

Asiste una concurrencia numerosa, que sigue con gran interés las incidencias del partido.

La banda de la Academia de Artillería interpreta un escogido concierto en el paseo del Salón, siendo grande el auditorio.

Los paseos públicos se ven muy animados; a lo que contribuye la hermosura del tiempo.

En los teatros Juan Bravo y Cervantes se cuentan muy buenas entradas, por la atracción que ofrece el cartel de los respectivos coliseos.

Tales son, en síntesis, las características que nos brindó la jornada de ayer.

«La fonda del bote», constituyó el cartel del sábado por la noche.

Es «La fonda del bote» una comedia limpia, escrita muy diestramente por doña Pilar Millán Astray, para lucimiento de la—hoy ya gran actriz—Carmila Oliver Cobena, hija de la ilustre actriz Carmen Cobena.

Es obra cómica, con su moraleja correspondiente, en la que brinda ocasión para que se luzca una actriz de las excelentes condiciones de Carmen Posadas, que en la protagonista, estuvo, sencillamente admirable, escuchando calurosos aplausos.

La primera actriz Eloísa Mariscal, en su intervención arbitraria, denotó su extraordinaria flexibilidad de talento que se acomoda a toda clase de personajes, por duros y escabrosos que éstos sean.

Muy entonados los señores Portes, Espada, Tardío y Fernando Sala—un galán muy completo—, así como el señor Pizá, que en su breve papel, rayó a gran altura, a pesar de su poca importancia.

Los obras puestas ayer en escena fueron «Mi tía Javiera», por la tarde. Un juguete cómico en tres actos de los señores Dicenta y Paso (hijos), escrito con gran soltura y que por la falta material de espacio nos impide ocuparnos de él con más extensión, y «La tela», por la noche, obteniendo los intérpretes de ambas los cálidos aplausos que la numerosa concurrencia les tributó en premio a su esmerada labor.

Reciba el colega nuestro cordial saludo de bienvenida.

Próximo enlace

Para el día 19 de este mes está señalado el enlace matrimonial, en el santuario de la Virgen de la Fuencisla, del joven licenciado en Farmacia don Modesto Gómez, hijo del también farmacéutico de Sangarcía, don Fernando, con una bella y distinguida señorita de aquella comarca.

Reciba el futuro matrimonio nuestra anticipada y efusiva enhorabuena.

Cuándo debemos aplicar los abonos en el cultivo de la cebada

Muchísimos labradores ignoran que la cebada absorbe los abonos fosforados y potásicos, especialmente en el primer período de su crecimiento disminuyendo la absorción radical (de las raíces) con gran rapidez a medida que va alcanzando su altura máxima y se va aproximando a la madurez.

Por esta razón ambas clases de abonos (superfosfatos y cloruro o sulfato de potasa) deben aplicarse muy pronto, lo mejor uno o dos meses antes de la siembra, para que puedan difundirse bien por el terreno.

Aconsejamos aplicarlos ahora mismo en Septiembre, aunque la siembra tenga lugar en Noviembre o Diciembre.

Únicamente en los terrenos demasiado sueltos, poco apropiados para este cultivo, se aplicarán algunos días antes de la siembra.

En cambio, el sulfato de amoníaco se esparcirá unos días antes de la siembra y el nitrato de sosa dos meses antes de las últimas lluvias seguras de primavera.

Por hecláreas recomendamos en seco. Superfosfato, 18,20 ó 16,18 250 a 500 kilos.

Cloruro o sulfato de potasa, 75 a 80 kilos.

Sulfato de amoníaco, 75 a 80 kilos. En primavera: nitrato de sosa, 100 a 125 kilos.

En regadío se aumentarán las dosis indicadas en una mitad.

El cloruro potásico debe ser del 80/82 por 100 de pureza y 50,52 por 100 de potasa anhídrica, y para mayor garantía de ambas cosas, el saco llevará un precinto (sin nudos ni añadidos en el cordel) con la inscripción: KALYSYNDIKAT.—BERLIN.

NOTAS DE HACIENDA

Copias de presupuestos de gastos

La Administración de Rentas públicas de la provincia, en circular que inserta el «Boletín Oficial» del día 9 del corriente, requiere a los Ayuntamientos que aún no han remitido a dicha Oficina la copia certificada del presupuesto de gastos municipales del actual ejercicio para que cumplan este servicio antes del día 15 del corriente mes y evitarán las multas y demás responsabilidades reglamentarias, que han de ser impuestas a los Municipios negligentes.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 671'9
Dirección del viento Sur.
Temperatura máxima 16'4

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 675'7
Dirección del viento Sur.
Temperatura mínima (protegido) 6'2
Pronóstico del tiempo, nuboso.

SUETOS

Callos

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1.50 pesetas. Por correo, 2 id. FAM. CIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

Café del GATO NEGRO. Cuantas personas lo prueban, hacen predilección esta marca por su exquisito aroma, gusto y torrefacción.

REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN Infanta Isabel, 13.—Segovia

AUTOMOVILES «RENAULT»

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera. Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos. Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente

Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera

SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7

ULTIMA HORA - MONTES

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) Llegada del marqués de Estella

A las nueve de la mañana de hoy concurrirón a la estación del Mediodía los generales del Directorio y las autoridades de todos los órdenes de Madrid, con el fin de recibir al marqués de Estella.

A las diez y veinticinco minutos hizo su entrada el rápido, pero no llegaron en él más que los ayudantes del señor Primo de Rivera; quienes manifestaron que éste había abandonado el tren en Aranjuez, desde donde hacía el viaje en automóvil hasta Madrid.

Efectivamente, a las diez y veinte minutos llegó aquél en automóvil, al que seguía otro coche que ocupaban sus hijos, dirigiéndose directamente a Palacio.

Inmediatamente llegaron también al regío Alcezar todos los generales que componen el Directorio.

A la salida fué interrogado por los periodistas el marqués de Estella, quienes luego de dar a éste la bienvenida le preguntaron si podía darles alguna referencia del Consejo que se había celebrado.

No ha habido Consejo—replicó el presidente—sino simplemente una reunión para dar cuenta personalmente al Rey de la marcha de los acontecimientos. S. M., dijo, se ha dignado convidarnos a almorzar mañana. Acto seguido montó en el automóvil con visible aspecto de satisfacción.

Viajes del Rey

Mañana, en el expreso, marcha a Logroño S. M. el Rey. Después irá a San Sebastián.

La fiesta de la Raza

Esta mañana se celebró con gran solemnidad la ceremonia de depositar coronas al pie del monumento a Colón, con motivo de la fiesta de la Raza.

Presidió el acto el príncipe de Asturias.

CORRESPONSAL

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 80 pesetas los once y medio kilos.

ANGEL MENDOZA en Cantimpalos

Arriendo en Villacastín 80 obradas, dehesa cercada, abundantes pastos y aguas, encerraderos, casa rústica. Dirigirse a la viuda de Becerril.

CASA «SESSÉ»

Juan Bravo, número 36 Teléfono 70

Tapicería - Muebles

Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles de lujo y económicos

SECCION DE MUEBLES NUEVOS Y USADOS MUY ECONOMICOS

Plazuela de la Rubia, número 5

Nueva tienda de compra y venta con toda clase de muebles a precios increíbles, según lo demuestre la siguiente nota:

Muebles nuevos

Armerías luna, desde 150 pesetas; aparadores, desde 185; mesas comedor, desde 52; lavabos todo servicio palangana de 40 centímetros, desde 15; mesas de despacho, desde 80; cómodas, desde 55; mesas de cocina, desde 11; mesas de centro, desde 12; camas con somiers, desde 38; mesas de noche, desde 15; sillones, desde 5; sillitas con asiento cartón piedra, desde 8,50; somiers, desde 12; caperos curvados, desde 16.

Camillas, perchas, estantes, etc., etc., y otros muchos que sería interminable anunciar.

MUEBLES USADOS BARATISIMOS

Máquinas para coser, seminuevas, a mitad de precio ANTES DE COMPRAR, VISITEN ESTA CASA

Juan Bravo, 36 y plazuela de la Rubia, 5 (Segovia)

¡GANADEROS!

Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, lanar, de cerda, caballar y lanar que, además de desarrollarlos y engordarlos. Los que no tienen apetito lo adquieren, y en ganado joven, como en cerdas y quinceno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura.

Usad la FOSFOFERROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS, inscrito en Sanidad por ser de farmacéutico. Gastos: tres o cinco céntimos de polvo en tres plenos diarios

De venta en: Droguería de F. MARCOS, Plaza del Corpus y BASILIO PEREZ, Juan Bravo, 33

SEGOVIA

en ejecución su plan, caminando hasta llegar a las líneas españolas, no sin que en el camino se tropezaran con grupos de moros, que con gran asombro de los fugitivos, los dejaron pasar, sin oponerles la menor dificultad.

Entre otras noticias de interés que se dieron al general Sanjurjo, figura la relativa al número de bajas que los benitriagueros han tenido durante las últimas operaciones, y que los prisioneros saben que es muy grande. También le dijeron al general que Abd-el-Krim y su hermano, que hace dos días llegó de la zona francesa, se encuentran actualmente en Alai Kamara, y que al cabecilla le acompañan dos europeos, que se distinguen por el esmero de sus trajes.

Los ex cautivos, que cuando nuestros tropas desembarcaron en Cebrillas estaban con muchos otros en Morro Viejo, los había también en Cala del Quemado y en Yebel Seduán, fueron trasladados al día siguiente más al interior. Interrogados sobre la suerte de algunos oficiales prisioneros, manifestaron que sólo conocían al capitán Herráiz, al que vieron un día antes de evadirse ellos. También manifestaron que el cabecilla rebelde no tiene gente, y que es grande su preocupación ahora ante el desembarco y el avance francés.

Sanjurjo, general en jefe interino Tetuán, 10.—En la orden general del Ejército correspondiente al día de hoy se dispone que por haber marchado de esta zona el general en jefe, se haga cargo del mando del Ejército de Africa el teniente general Sanjurjo y del despacho de la Alta Comisaría el general Navarro.

Las fuerzas aéreas reconocieron las inmediaciones de Kudia Menat, bombardeando las alturas inmediatas.

El mando ha felicitado a las guarniciones de Palmitos y avanzadilla de Ser Arbáa, que en repetidas ocasiones batieron y rechazaron las partidas que protegían los convoyes enemigos, siempre con excelente espíritu y extremada vigilancia, lo que pusieron de relieve últimamente con ocasión del convoy sorprendido ayer.

El término de la actual campaña Londres, 10.—El corresponsal del «Times» en Tánger telegrafía que todas las conjeturas que se hagan acerca de los propósitos de Abd-el-Krim son completamente gratuitas.

La única predicción que puede hacerse es que la campaña de este año va a terminar próximamente, y que las tropas francesas y españolas regresarán a sus cuarteles de invierno.

Las cabillas no quieren ya más guerra. Anhelan vivir en paz, dedicadas a las faenas del campo Tetuán, 10.—Informes del campo indican que los cabileños no quieren más guerra con España ni con Francia, pues están dispuestos a vivir una vida tranquila, sin sobresaltos, dedicados únicamente a sus faenas agrícolas, ya que están convencidos que de lo contrario les espera en el año próximo una miseria atroz, pues carecen hasta de lo indispensable para su sustento.

Estos mismos informes dicen que Abd-el-Krim continúa su propaganda para reclutar nuevos adictos, sin éxito, pues, a pesar de sus afagamientos por desvirtuar u ocultar sus éxitos en Ahucemas, es lo cierto que el avance victorioso de las tropas españolas en aquel territorio ha llegado ya a todos los rincones del Rif, causando entre las cabillas el efecto desmoralizador que se puede suponer.

Hoja oficial

(Facilitada por el Gobierno civil)

Marruecos parte Guerra día hoy

Según noticias región oriental puede considerarse sometida en su totalidad la kabila de M'Talza, acentuándose las dimensiones en Tensaman.

Tuzin y Guesmaya Las noticias recibidas de provincias no acentúan novedad alguna.

El teatro en Segovia

EN JUAN BRAVO

debut de la compañía de Emilio Portes.—Estrenos de «La tela», por doña Pilar Millán Astray, y «La fonda del bote», de Pilar Millán Astray, y «Mi tía Javiera», de Dicenta y Paso (hijos)

El sábado hizo su presentación el teatro Juan Bravo, ante un público que llenaba la sala, la compañía que dirige el notable primer actor Emilio Portes, eligiendo, para debut, la graciosísima comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «La razón social de los aplausos»

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

«La tela», una comedia plagada de situaciones cómicas y situaciones cómicas y de la otra, y «La tela», por la noche, obteniendo de ambas cosas tiene la producción de los dos conocidos autores.

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descaños de la matriz Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

- MADRID -



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

SIERRAS ALAVESAS

- VITORIA -

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS Regresadora con patente de invención. Construcción sin competencia y precios económicos - HOJAS DE CINTA -

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO EXIGID ESTA MARCA

- PEREZ Y SOLANA -

Cebrenos (AVILA)

Se necesitan representantes

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO

El molino IDEAL legítimo CONSTRUCCION ALEMANA

Tritura, muele y pulveriza en una sola operación.

MAIZ, CEBADA, ALGARROBA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, etc., etc.

15 000 molinos vendidos

HUGO KATTWINKEL

Almacenes de maquinaria MADRID (Ab. 677) BARCELONA Núñez de Balboa, 6 VILADOMAT, 158/160

PARA CEBADEROS

Pavimentos de cemento Port- land con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES PRECIOS VENTAJOSOS.-GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa Luis Saiguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.-MADRID

- REUMATICOS -

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17

BURGOS

Vidriera internacional...S. Zabala y Compañía (S. en C.)

--- ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN ---

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

- Servicios rápidos. Precios sin competencia -

Segunda edición formulario práctico

Confitería, agotada la primera en menos de un año. Fórmulas prácticas. Caramelos, bombones, galletas, turrones, chocolates, confitería, pastelería, repostería y similares. Escrita por los mejores maestros del ramo. 500 certificados afirman es la mejor obra conocida. Láminas litografiadas demostrativas. Valor 50 pesetas, lo regala a sus clientes casa Borrell. Maquinaria New York, para confitería.

Riera Alta, número 8 Barcelona DETALLES Y CATALOGOS GRATIS

SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, SALES POTASICAS

Precios sin competencia. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Dirigirse: a Samuel Estefanía

Calle Mayor, número 32 MADRID

Amigo DÉBIL

ELIXIR CALLO

Fortalece pronto DE GUSTO ABRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo

VALÉ 5 Ptas.

SERVICIO

Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Ojón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Ojón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 29, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mocho Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE BERNARDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Cafés - Bars - Hoteles

Aumentaré vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y tés marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentados y más económicos. Pasad vuestros pedidos a José Junquera Devesa.-Apartado 8, Medina del Campo.

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.- Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. - Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.-Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.-Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.-Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.- Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.- Calle del Carmen, 4, equina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corie.-Recientemente reformado con todo el confort moderno, calefacción central, cuartos de baño.-Pensión completa desde 12 pesetas.-Habitación sola, de 8 a 10 pesetas.-Cubiertas, 5 y 6 pesetas.-Automóvil propio a todos los trenes.-Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos. GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.-ORTEGA Y COMPAÑIA. Apartado 272.-BILBAO

RADIADOR PARABOLICO

LILOR

(MARCA REGISTRADA)

Aparato construido en cobre pulido especial para calefacción por combustión integral del gas en el interior de un manguito e irradiaciones ultra-rojas, de fabricación muy sólida para resistir los movimientos bruscos y choques. Potencia calorífica enorme, consumo mínimo.-Puede funcionar durante quince horas seguidas con un litro de gasolina.-Entretimiento nulo.-No produce OLOK ni RUIDO.-Funcionamiento y limpieza automáticos.-Irradia el calor en todos los sentidos y puede ser colocado sobre una mesa o colgarse de la pared.-Altura del aparato, 82 centímetros. Diámetro del proyector, 26 centímetros.-Peso, 2,40 kilogramos.-Aventaja Por todos conceptos a todos los aparatos de calefacción conocidos.-Gasto, CUATRO CENTIMOS POR HORA.-Puede volverse sin peligro alguno, pues resulta imposible la explosión.

PRECIO, 95 PESETAS

Para provincia. Comprendidos gastos de embalajes y portes de ferrocarril.

100 PESETAS

:-: Félix Aguilar :-: CARRETAS, 5.-MADRID

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega. Centeno, a 59 id. id. Cebada, a 55 id. id. Algarrobas, a 62 id. id. Yeros, a 58 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos. Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,75. Cebada, los 52,20 kilos, a id. 15,25. Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,50 id. Yeros, los 45,24 kilos, a 14,50 id.

SEPLVEDA

Trigo a 20 5) pesetas la fanega de 94 libras. Centeno, a 14,00 id. id. Cebada, a 15,00 id. id. Avena, a 10,00 id. id. Algarrobas, a 16 0) id. id. Yeros, a 15,0) id. id.

AREVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras. Centeno, a 61 id. id. Cebada, a 50 id. la fanega. Algarrobas, a 64 id. id.

LA CONQUISTA

- DE -

GRANADA

Novela histórica por M. L. Buiwar

y prorrumplió en una sonora carcajada, cuya amargura y alivio desdén, sólo comparable a la que en los profundos abismos deja oír algunas veces el tentador de los hombres, heló de terror y de espanto a aquellos más fanáticos o que conservaban todavía en su espíritu la supersticiosa idea del que había sido el mago santón.

—¡Sil—añadió riéndose de nuevo frente a la multitud—, soy un israelita, un miserable judío, y he sido vuestro más reverenciado ídolo; soy un despreciable hebreo, y he sido por mucho tiempo vuestro amo; soy un vil judío, y he sido años enteros vuestro más respetado profeta. Tengo bastantes motivos para estar orgulloso de mí mismo, y aunque ahora seré también vuestra víctima, me sonrío la idea de que aun muriendo soy vuestro vencedor.

Los cristianos, como los musulmanes, son y serán siempre mis más encarnizados enemigos; justo es ya decir que todos mis afanes se han dirigido a buscar el modo de hacer concluir a un tiempo a unos y a otros, de procurar por todos los medios la ruina de ambos imperios.

El cristiano, más sablo que vosotros o menos franco, ganó mi voluntad con suaves palabras; y si hubiera durado más tiempo su hipocresía, seguramente os hubiera vendido yo mismo entregándoos en su poder.

Más débil que vosotros, pero más astuto, me ha engañado vilmente; pero cuando comprendí su traición trabajé por hundirle, y me consagré de nuevo a aconsejar y dirigir esas muñecas a quienes llamáis pomposamente vuestros jefes, penetré en sus tiendas, tuve en mi mano la vida de su reina, y el temor de perder para siempre un objeto querido, no me dejó hundir en su pecho mi afilado puñal, contentándome con quemar sus tiendas y poner en desorden su formidable ejército.

¿Os asombra todo lo que es capaz de hacer un hombre sólo? ¿Recordáis el terror y la admiración que os causaban aquellas llamas destructoras que contemplásteis asombrados desde lo

alto de estas murallas? Pues todo aquel terror, todo aquel espantoso desorden era obra de un miserable judío que gozaba en tener en continua alarma a sus enemigos.

Pero los infelices, a quienes he consagrado toda mi vida, por quienes he trabajado y pecado, por quienes he perdido la paz y la vida, y a quienes he sacrificado la persona y la sangre de mi querida hija, son ¡ay!, los mismos que ahora me entregan en vuestras manos. ¡Hijos desgraciados de la tribu que se arrastra desde el mundo antiguo bajo la maldición, yo os perdono! ¡Cumplis con vuestro triste destino! El velo del templo se ha rasgado, la máscara ha desaparecido, y Almamen el respetado, el temido santón, no es más que el hijo de Isachar el judío.

Mucho más hubiera dicho todavía el fanático Almamen, pero disipado por sus mismas palabras todo el misterioso encanto que había fascinado al pueblo, desvanecida la idea de su mágico poder dejando en su lugar la persona de un israelita aborrecible, con todos los odios de su raza y toda la tenacidad de sus creencias, la irridada plebe tardó muy poco en saciar sobre su indefensa persona todas las iras suscitadas por sus arrogantes palabras.

Aquellas vivientes olas se enfurecieron, y el pueblo entero quería manchar sus manos en la sangre del monstruo.

A los seis golpes de cimitarra vivía todavía, y hablaba y se moraba de sus enemigos; fué preciso un séptimo para que dejase de existir aquella alma de acero tan fuertemente asida a aquella organización verdaderamente hercúlea.

Arrastrado por el lodo en medio de los gritos y las epigramáticas frases de la embriagada plebe, horriblemente mutilado y destrozado miembro por miembro, en pocos instantes fué reducido a pequeños fragmentos; y antes que un hombre hubiera podido respirar nueve veces, no quedaba más pequeño vestigio de aquella figura humana.

¡Cosa extraña!, una sola víctima había bastado para calmar la cólera de aquel inmenso pueblo tan sediento de sangre; y semejante a los perros de presa que esperan del amo la ración que ha de saciar su voracidad, se agruparon en derredor del monarca, que en vano les recomendaba diferir la hora de la venganza.

Pálido y desconcertado a la vista del horroroso aniquilamiento a que fué reducido en pocos instantes el mutilado cadáver de Almamen,